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ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ПОБУДОВИ СТРУКТУРИ ОСВІТНЬОЇ ПОСЛУГИ  

ТА ЇЇ СТАНДАРТИЗАЦІЇ  

У межах даної статті проаналізовано та 
узагальнено теоретичні підходи до розуміння 
суті поняття освітня послуга, що дозволило 
трактувати це як певний вид діяльності, що 
направлений на створення освітнього продук-

ту, що є товаром та має подвійну природу. 
Визначено, особливостями функціонування 
освітніх послуг є відносна тривалість виконан-
ня; участь отримувача послуги у створенні 
освітньої послуги; відтермінування результа-
тивності надання послуг; одночасні процеси 
щодо надання та споживання освітньої послуги; 
неможливість накопичення. Також на основі 
проведеного дослідження встановлено, що 
структура освітньої послуги включає в себе 
безпосередньо освітні послуги, систему управ-
ління, інформаційні послуги, наукові досліджен-
ня; проектні послуги; консультаційні та органі-
заційні послуги. Обгрунтовано, що використан-
ня стандартів в галузі вищої освіти покращує 
якість наданих послуг, підвищує конкурентоз-
датність закладу вищої освіти, а у глобальній 
перспективі стимулюватиме розвиток іннова-
ційного суспільства.  

Ключові слова: освітні послуги; особливості 
освітніх послуг; освітні послуги у вищій освіті; 
вища освіта. 

 

Постановка проблеми. Процес гло-
балізації сучасного суспільства призвів не 
тільки до формування єдиного світового 
освітнього простору, а й до зростаючого 
попиту на знання та людський капітал. 
Необхідність істотних змін у галузі вищої 
освіти України спричинена відповідними 
тенденціями всесвітнього розвитку: пере-
хід до інформаційного суспільства та сус-
пільства знань; динамічний розвиток гло-
бальної економіки; скорочення сфери за-
стосування некваліфікованої і мало-
кваліфікованої праці; структурні зміни у 
сфері зайнятості, що визначають потребу в 
безперервному підвищенні кваліфікації та 
перепідготовці працівників. На сучасний 
розвиток вищої освіти здійснюють істот-
ний вплив такі глобальні фактори, як ма-
сове прагнення до отримання вищої 
освіти, формування суспільства знань, нові 
вимоги до системи освіти, що стосуються 
змісту, форм і методів навчання, новітні 
підходи до управління освітою з боку дер-
жави, розвиток інноваційних освітніх тех-
нологій, інтернаціоналізація ринку освітніх 
послуг. 

Аналіз актуальних досліджень. Вив-

чення й аналіз наукових джерел свідчать, 

що питання розвитку системи вищої освіти 

розглядали В. Луговий, Ж. Таланова,  

О. Слюсаренко; теоретичні аспекти понят-
тя освітніх послуг у своїх роботах до-

сліджували В. Александров, В. Огаренко,  

І. Каленюк, В. Марцин, Л. Левченко; особ-

ливості освітніх послуг були у фокусі уваги 

таких науковців – В. Огаренко, А. Ромін,  

Д. Козлов. Однак потрібно зазначити, що 
потребує вирішення низка ключових пи-

тань, постійного аналізу та дослідження, 

зважаючи на актуальність даної теми до-

слідження. 

Мета статті. Визначити особливості 
функціонування освітніх послуг, її структу-

ру та підходи до стандартизації.  

Методи дослідження. Основою реалі-

зації дослідницької мети є використання 

таких методів, як логічний, аналіз (проана-

лізовано основні підходи до визначення 
поняття освітні послуги), синтез (визначено 

основні особливості освітніх послуг), уза-

гальнення (визначено основні засади щодо 

формування структури освітніх послуг), 

аналітичний (сформульовано структуру 
освітніх послуг). 

Виклад основного матеріалу. У су-

часних наукових дослідженнях немає одно-

го підходу щодо змісту поняття освітніх 

послуг. Але існує певна плеяда науковців, 

які розглядають освітні послуги як товар. 
В. Огаренко констатує, що «освітня послуга 

— це особливий інтелектуальний товар, 

який надається стороною, що організує і 

здійснює процес навчання, та утримується 

іншою стороною, яка може бути одночасно 
і учнем, і контролером якості послуги, і 

платником за неї – процес навчання» [1]. 

Цей підхід підтримує A. Антохов та ствер-

джує, що освітня послуга – «певний вид 

товару, особлива споживча вартість про-

цесу праці, діяльність для задоволення по-
треб учасників освітнього процесу» [2].  

К. Євменькова визначає освітню послугу як 

«специфічний товар у вигляді сукупності 

навчальної та наукової інформації, що пе-

редається студенту у вигляді системи знань 
та практичних вмінь і навичок, за умови 
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успішного засвоєння якої студент отримує 

відповідну кваліфікацію” [3].  

Іншу точку зору має С. Ніколаєнко та 

стверджує, що «освітня послуга», це «не 

матеріальні, а соціальні блага, система 

знань, інформації, умінь і практичних 
навичок, задоволення її різноманітних 

освітніх потреб і реалізації особистих здіб-

ностей їхнього споживача» [4]. І. Каленюк 

розглядає це як «результат здійснення 

різноманітної (педагогічної, виховної, нау-

кової, організаційно-управлінської) діяль-
ності працівниками сфери освіти для задо-

волення освітніх потреб окремих людей і 

всього суспільства» [5].  

Як «організований процес навчання для 

одержання необхідних знань, навичок і 
вмінь» визначає освітню послугу В. Алекса-

ндров [6]. В. Марцин виділяє основні під-

ходи до визначення освітніх послуг: «освіт-

ні послуги – це система знань, інформації, 

умінь і навичок, використовуваних із ме-

тою задоволення різноманітних потреб лю-
дини, суспільства і держави; освітніми по-

слугами зветься комплекс таких послуг, які 

безпосередньо пов’язано з реалізацією го-

ловних цілей освіти, здійсненням його сус-

пільної місії» [7]. Аналізуючи дослідження 
науковців, Л. Левченко виділяє три підхо-

ди: «з позиції окремої особистості: освітня 

послуга − це процес передачі споживачеві 

знань, умінь і навичок загальноосвітнього і 

професійного характеру, необхідних для 

задоволення її особистих потреб у здобутті 
професії, саморозвитку й самоствердженні, 

здійснюваний у тісному контакті зі спожи-

вачем за встановленою формою та програ-

мою; з позиції підприємства: освітня пос-

луга − це процес професійної підготовки 
(підвищення кваліфікації, перепідготовка) 

кадрів, необхідної для забезпечення праце-

здатності, підтримки конкурентоспромож-

ності та розвитку в постійно мінливих ри-

нкових умовах; з позиції держави: освітня 

послуга − це процес, що забезпечує розши-
рене відтворення сукупного особистісного 

й інтелектуального потенціалу суспільства» 

[8, с. 21].  

Також потрібно зазначити підхід А. Ро-

міна, де він констатує, що «значна роль 
освітніх послуг знаходить теоретичне відо-

браження в низці концепцій соціального й 

економічного розвитку, серед яких виділя-

ються концепції постіндустріального суспі-

льства, теорія людського капіталу тощо. 

Найбільш детально усе більшу роль знань, 
інформації в суспільному розвитку розкри-

то в концепції інформаційного суспільства. 

У минулому земля, праця і капітал були 

ключовими факторами виробництва. 

Сьогодні в багатьох галузях економіки ін-
формація стає головною складовою» [9]. 

Поняття освітньої послуги Законом 

України «Про освіту» визначено як «ком-

плекс визначених законодавством, 

освітньою програмою та/або договором дій 

суб’єкта освітньої діяльності, що мають 

визначену вартість та спрямовані на до-
сягнення здобувачем освіти очікуваних 

результатів навчання» [10].  

Отже, можна зробити висновки, що 

освітня послуга – це певний вид діяльності, 

що направлений на створення освітнього 

продукту, що є товаром та має подвійну 
природу. 

Особливості освітніх послуг досліджує В. 

Огаренко, та виділяє «високу ємність інте-

лекту (може бути опосередкована високим 

рівнем товарності освітньої послуги як 
економічної форми господарювання); від-

строчення у виявленні результативності й 

залежність результатів від умов майбутньої 

роботи і життя випускника вищого навча-

льного закладу; відносна тривалість вико-

нання; необхідність подальшого супроводу 
й оновлення послуг; залежність послуги від 

місця її надання і місця проживання поте-

нційних студентів; висока вартість; немо-

жливість перепродажу тощо» [11]. Також  

В. Огаренко зазначає, що «якісна система 
надання освітніх послуг у державі є однією 

з передумов її сталого розвитку. Освіта, як 

справедливо визначено в законодавчих 

документах, це не тільки основа розвитку 

особистості, її успішної соціалізації, еко-

номічного добробуту, але і запорука ро-
звитку суспільства, об’єднаного спільними 

цінностями і культурою та держави» [1]. 

Особливості освітніх послуг Д. Козлов 

визначає такі: невідчутність освітньої по-

слуги до прогнозованих змін у майбутній 
професійній діяльності її споживача; 

невіддільність, її невідокремлюваність; 

непостійність якості, неможливість її нако-

пичення; наявність нерозривного зв’язку 

послуги з ресурсами в управлінській си-

стемі навчального закладу (науково-
педагогічні кадри, матеріально-технічна 

база, інформація, фінанси, партнери та 

суб’єкти діяльності тощо); недовговічність, 

неможливість накопичення і збереження їх 

як матеріального товару, що пов’язано зі 
«старінням» отриманої інформації, 

відповідно до появи нових знань, продуко-

ваних соціальним та науково- технічним 

прогресом; незбереженість і відсутність 

володіння; навчальний заклад діє одночас-

но у двох вимірах – ринку освітніх послуг і 
ринку праці [12]. Також Д. Козлов виділяє 

певні специфічні ознаки освітніх послуг: 

«високу вартість послуг, відносну три-

валість їх виконання; складність у вияв-

ленні результативності; необхідність по-
дальшого супроводу послуг; залежність 



Вісник Черкаського національного університету імені Богдана Хмельницького 

27 

попиту на послугу від місця їх надання та 

місця проживання потенційних спожи-

вачів» [12, с. 334].  

Що стосується структури освітньої по-

слуги, то потрібно розглянути додаткові 

послуги, що їх можуть надавати заклади 
освіти, а саме: Постановою КМУ «Про за-

твердження переліку платних послуг, які 

можуть надаватися закладами освіти, ін-

шими установами та закладами системи 

освіти, що належать до державної і кому-

нальної форми власності» затверджено пе-
релік послуг, що можуть надаватися закла-

дами освіти [13]. Також, згідно Кла-

сифікації видів економічної діяльності 

2010 (КВЕД – 2010):  

Група 85.4 «Вища освіта» включає 
«освіту, вищу за середню, яка дає змогу 

здобувати ступені бакалаврів і магістрів» 

[14].  

Клас 85.42 «Вища освіта» включає «пер-

ший, другий і третій рівні вищої освіти» та 

«діяльність шкіл мистецтв, що надають 
вищу освіту».  

Клас 85.60 «Допоміжна діяльність у 

сфері освіти» включає надання послуг (крім 

навчальних), які підтримують освітній 

процес або системи: консультування з пи-
тань освіти; консультування з питань ви-

бору освітніх напрямів; діяльність з 

оцінювання тестів; діяльність із проведен-

ня тестів; організацію програм обміну сту-

дентами». Але не включає дослідження й 

експериментальні розробки у сфері сус-
пільних і гуманітарних наук.  

Це відноситься до Класу 72.20 «До-

слідження й експериментальні розробки у 

сфері суспільних і гуманітарних наук» і 

включає дослідження й експериментальні 
розробки у сфері суспільних наук; до-

слідження й експериментальні розробки у 

сфері гуманітарних наук; багатогалузеві 

дослідження й розробки переважно у сфері 

суспільних і гуманітарних наук. 

Узагальнюючи аналізовані матеріали, 
можна зазначити, що структура освітньої 

послуги складається з таких складових: 

освітні послуги, система управління, ін-

формаційні послуги, наукові дослідження; 

проектні послуги; консультаційні послуги; 
організаційні послуги. 

За своєю суттю процес стандартизації 

вищої освіти спрямований на забезпечення 

та підвищення якості вищої освіти. Як за-

значають В. Луговий та Ж. Таланова,  

«у світовій практиці забезпечення і покра-
щення якості вищої освіти здійснюється 

шляхом запровадження багатовимірного 

простору стандартизації вищої освіти.  

З-поміж вимірів цього простору доцільно 

насамперед виділити такі: поняттєво-
термінологічний; інформаційно-

компетентнісний; освітньої формалізації; 

рівнево-орієнтаційно-галузевий; інститу-

ційний; за способами надання освіти; за 

методами викладання і видами навчальної 

діяльності; кредитування; кодифікації; 

сертифікації; акредитації; ранжування, 
універсальної стандартизації (ISO серії 

9000)» [15].  

З метою досягнення адекватного рівня 

універсалізації й стандартизації, у світовій 

практиці застосовуються різноманітні кла-

сифікації, апробовані часом і прийняті за 
стандарт в освітній сфері. Так, Міжнарод-

на стандартна класифікація освіти (МСКО) 

є частиною Міжнародної системи соціаль-

них і економічних класифікацій ООН, які 

використовуються для збору і аналізу да-
них на міжнародному рівні. «Класифікація 

освітніх програм здійснюється відповідно 

до змісту, рівнів освіти та галузей освіти. 

Одиницями класифікації, відповідно, є 

освітні програми та освітні кваліфікації» [16].  

Основою МСКО є три базові складові – 
узгоджені на міжнародному рівні поняття 

та визначення; системи класифікацій; кла-

сифікація освітніх програм та 

кваліфікацій. Отже, МСКО є рамковим 

документом, що сприяє створенню 
уніфікованого підходу щодо збору, обробки 

та аналізу статистичних даних для галузі 

освіти й надає можливості порівнювати 

відповідні національні показники. 

Також для порівняння професійних ква-

ліфікацій та компетентностей у Європей-
ському просторі вищої освіти було розроб-

лено Європейські рамки кваліфікацій, які 

діють на загальноєвропейському та націо-

нальному рівнях. Вони включають в себе 

Національні рамки кваліфікацій, що міс-
тять освітні кваліфікації у національній 

системі освіти; Рамку кваліфікацій Євро-

пейського простору вищої освіти, Європей-

ську рамку кваліфікацій для навчання 

впродовж життя. Рамка кваліфікацій Єв-

ропейського простору вищої освіти (The 
framework of qualifications for the European 

Higher Education Area, QF-EHEA) є базисом 

для формування компетентністного підхо-

ду щодо здобуття кваліфікацій вищої осві-

ти і була офіційно затверджена на Берген-
ській конференції 2005 року. Зазначений 

документ визначає загальні параметри, в 

межах яких кожна країна має розробити 

власну національну рамку кваліфікацій для 

програм вищої освіти. Також визначено 

базові засади трьох циклів вищої освіти – 
бакалавр, магістр, доктор, використовуючи 

такі показники: знання та розуміння; за-

стосування знань і розумінь; формування 

суджень; комунікація; уміння навчатися. 

Він також вміщує інформацію щодо кіль-
кості необхідних кредитів ЄКТС (ECTS) для 
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кожного циклу навчання. Як наслідок ви-

никає необхідність розроблення власного 

національного рамкового документа, який 

би чітко визначав кваліфікації та компете-

нції на кожному з освітніх рівнів, можли-

вість їх співставлення й однозначного тра-
ктування в межах єдиного Європейського 

простору вищої освіти одночасно із приєд-

нанням України до Болонського процесу. 

Підтвердженням важливості запроваджен-

ня НРК є позиція В. Лугового та Ж. Талано-

вої про те, що «метою впровадження Наці-
ональної рамки кваліфікацій є забезпечен-

ня якості, доступності, прозорості націона-

льних кваліфікацій, розширення взає-

мозв’язків і визнання кваліфікацій на на-

ціональному та міжнародному рівнях» [17, 
c. 6]. 

Їхню позицію підтримують В. Захарчен-

ко і Д. Парменова та зазначають, що «у 

контексті вищої освіти національні рамки 

кваліфікацій можуть бути визначені як 

єдиний на національному рівні або на рівні 
певної освітньої системи міжнародно-

зрозумілий опис кваліфікаційних рівнів, 

через який усі кваліфікації та інші навча-

льні досягнення у сфері вищої освіти мо-

жуть бути описані та співвіднесені між 
собою в узгоджений спосіб, та який визна-

чає взаємозв’язки між кваліфікаціями ви-

щої освіти» [18]. Також доводять, що функ-

ції Національної рамки «сприяють прозоро-

сті та розумінню кваліфікацій, дають чіт-

кий опис відповідних їм результатів на-
вчання та роз’яснення притаманних прав 

на професійну діяльність і пов’язане з цим 

визнання; окреслюють точки інтеграції між 

різними кваліфікаціями та типами квалі-

фікацій, співвіднесення одних кваліфіка-
цій з іншими та ілюструють можливі трає-

кторії навчання; відображують узгодже-

ність між стейкхолдерами на національно-

му рівні; запроваджують загальні принци-

пи перегляду та удосконалення існуючих та 

розроблення нових кваліфікацій» [18]. Тому 
можна стверджувати, що Національні рам-

ки кваліфікацій є основним інструментом 

для побудови освітнього процесу, що базу-

ється на результатах навчання, надає мож-

ливість зробити їх більш доступними для 
розуміння та більш придатними для порів-

няння.  

Формування Європейського простору 

вищої освіти потребує також єдиних стан-

дартів забезпечення якості освіти, запро-

вадження систем управління якістю. Од-
нією з основних тез Комюніке конференції 

Європейських міністрів «Болонський про-

цес 2020 Європейський простір вищої 

освіти у новому десятиріччі» є те, що: 

«…транснаціональна освіта повинна регу-
люватися Європейськими стандартами та 

керівними принципами забезпечення 

якості, які застосовуються в Європейсько-

му просторі вищої освіти, та відповідати 

Рекомендаціям ЮНЕСКО/ОЕСР щодо за-

безпечення якості транскордонної вищої 

освіти» [19].  
Стандарти і рекомендації щодо забезпе-

чення якості в Європейському просторі 

вищої освіти (Standards and Guidelines for 

Quality Assurance in the European Higher 

Education Area – ESG) було розроблено Єв-

ропейською асоціацією щодо забезпечення 
якості вищої освіти (The European Associa-

tion for Quality Assurance in Higher Educa-

tion – ENQA), та визначають як «набір 

стандартів і рекомендацій для внутрішніх і 

зовнішніх систем забезпечення якості у 
вищій освіті» [20]. Основними цілями стан-

дартизації повинні стати: спільні рамки 

щодо систем забезпечення якості для нав-

чання і викладання на європейському, 

національному та інституційному рівнях; 

забезпечення та вдосконалення якості 
вищої освіти у Європейському просторі 

вищої освіти; підтримка взаємної довіри 

шляхом сприяння визнанню та мобільності 

у межах національних кордонів та поза 

ними; надання інформації щодо забезпе-
чення якості у Європейському просторі 

вищої освіти та включають в себе найбільш 

ефективний комплекс стандартів та дієвих 

рекомендацій щодо зовнішньої та 

внутрішньої моделі забезпечення якості. До 

базових цілей ESG відносять: встановлення 
спільних рамок щодо систем забезпечення 

якості для навчання і викладання на євро-

пейському, національному та інститу-

ційному рівнях; забезпечення та вдоскона-

лення якості вищої освіти у Європейському 
просторі вищої освіти; підтримання 

взаємної довіри, сприяючи визнанню та 

мобільності у межах та поза національними 

кордонами; надання інформації щодо за-

безпечення якості у EHEA [20]. Дотриман-

ня цих стандартів є однією з умов покра-
щення діяльності закладів вищої освіти, 

підвищення їх конкурентоздатності, забез-

печення реалізації міжнародних інтегра-

ційних процесів гармонізації освітнього 

простору та соціально-економічного ро-
звитку країни на ближню та віддалену 

перспективи.  
Також потрібно розглянути міжнародні 

стандарти якості ISO 9001, що визначає 
вимоги до системи менеджменту якості, 
дотримання стандартів забезпечення 
якості вищої освіти є конкурентною пере-
вагою для закладу вищої освіти – зокрема, 
у контексті дотримання уніфікованих ви-
мог Європейського простору вищої освіти, 
а саме систему стандартів ISO 21001 
«Освітні організації – Системи менеджмен-
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ту освітніх організацій», що визначають 
вимоги до системи управління саме для 
освітніх організацій. Стандарти ISO 21001 
«мають намір забезпечити загальний ін-
струмент управління для організацій, що 
надають освітні продукти та послуги, 
здатні задовольнити потреби та потреби 
бенефіціара. Хоча основними бенефіціара-
ми є навчальні та освітні організації, мож-
на з упевненістю сказати, що всі залучені 
сторони можуть скористатися належним 
чином впровадженою системою управлін-
ня освітніми організаціями, що базується 
на ISO 21001 та супроводжується передо-
вою практикою галузі» [21].  

Основними перевагами стандартів ISO 
21001 «Освітні організації – Системи 
управління для освітніх організацій» є під-
вищення ефективності систем управління 
освітніх закладів; постійний контроль щодо 
відповідності місії закладу та управлінсь-
ких процесів; задоволення потреб та очіку-
вань споживачів послуг; застосування ін-
дивідуального підходу до навчання; роз-
ширення можливостей для участі зацікав-
лених сторін; стимулювання до впрова-
дження інновацій. Основною метою стан-
дартів ISO 21001 є створення ефективної 
взаємодії освітніх закладів із споживачами 
освітніх послуг. Також потрібно зазначити, 
що Міжнародні стандарти ISO 9001, які 
спрямовані на забезпечення якості проду-
кції й створення системи управління про-
цесами та є базисом для основних поло-
жень та принципів ESG, що, відповідно, 
мають свою галузеву специфіку. Їх розроб-
ка і запровадження спонукає заклади 
вищої освіти до створення нормативних 
матеріалів та методичних рекомендацій 
щодо критеріїв оцінювання якості. Вико-
ристання стандартів якості в галузі вищої 
освіти покращує якість наданих послуг, 
підвищує конкурентоздатність закладу 
вищої освіти, а у глобальній перспективі 
стимулюватиме розвиток інноваційного 
суспільства.  

Дотримання стандартизації є однією з 
умов покращення діяльності закладів 
вищої освіти, підвищення їхньої конкурен-
тоздатності, сприяння міжнародним інте-
граційним процесам гармонізації освітньо-
го простору та соціально-економічному 
розвитку країни. розвиваються системи 
акредитації освітніх програм.  

Висновки та перспективи подальших 
наукових розвідок. У процесі досліджен-
ня узагальнено теоретичні підходи до ро-
зуміння суті поняття освітня послуга, що 
дозволило трактувати це як певний вид 
діяльності, що направлений на створення 
освітнього продукту, що є товаром та має 
подвійну природу. До особливостей 
функціонування освітніх послуг можна 
віднести відносна тривалість виконання; 
участь отримувача послуги у створенні 

освітньої послуги; відтермінування резуль-
тативності надання послуг; одночасні про-
цеси щодо надання та споживання 
освітньої послуги; неможливість накопи-
чення. Структура освітньої послуги вклю-
чає в себе освітні послуги, систему управ-
ління, інформаційні послуги, наукові до-
слідження; проектні послуги; консульта-
ційні та організаційні послуги. Впро-
вадження світових стандартів щодо 
функціонування сфери вищої освіти є од-
ним із основних пріоритетів, адже багато-
аспектний та системний процес впливу 
глобалізації на галузь вищої освіти спону-
кає до забезпечення відповідності рівня 
розвитку галузі вищої освіти світовим ви-
могам, підвищення результативності та 
якості навчання, підготовки конкурен-
тоздатних спеціалістів з розвиненими 
навиками полікультурності. У перспективі 
планується дослідити управлінські показ-
ники забезпечення ефективності освітньої 
діяльності в університеті.  
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THEORETICAL FUNDAMENTALS OF CONSTRUCTION OF THE STRUCTURE OF EDUCATIONAL SERVICES AND 
ITS STANDARDIZATION 

Summary. This article analyzes and summarizes 
theoretical approaches to understanding the essence of 
the concept of educational service, which allowed to inter-
pret it as a certain activity aimed at creating an educa-
tional product that is a commodity and has a dual nature. 
It is determined that the peculiarities of the functioning of 
educational services are the relative duration of perfor-
mance; participation of the recipient of the service in the 
creation of the educational service; postponing the effec-
tiveness of services; simultaneous processes for the provi-
sion and consumption of educational services; impossibil-
ity of accumulation. Also on the basis of the conducted 
research it is established that the structure of educational 
service includes directly educational services, manage-

ment system, information services, scientific researches; 
project services; consulting and organizational services. It 
is substantiated that the use of standards in the field of 
higher education improves the quality of services provid-
ed, increases the competitiveness of higher education 
institutions, and in the global perspective will stimulate 
the development of an innovative society.  

Keywords: educational services, features of educa-
tional services; educational services in higher education; 
Higher Education.  
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